

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felölös szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 6500 K.
Egyes példényszám ára 300 K.
Megjelenik hetköznaponként d. u. 2 órakor.



„Vágyaimnak súlyomszárnya támadt,
S odahagytam ős lakom, s anyámat.“

(Petőfi S. „Távolból.“)

Búcsúzó.

Írta: P. Feysz A. Hugolin fer. r. áld. pap.

A csodálatos isteni Gondviselés céltudatos biztonság-gal intézi a világ eseményeit. Hatalma korlátlan, bölcsessége végtelen. Életem tava suhanásában olykor már csodálatos módon nyilvánult meg, amiért is porbabullottan imádom és követem. Legyen meg az Isten szent akarata.

Alig másfél éve, hogy működtem itt Baján, ahová oly szívesen jöttem, ahol oly örömmel fogadtak. Jól, otthonosan éreztem magam itt. De most ez isteni Gondviselés hív, szólít a messzi, idegen országokba, túl az Atlanti óceánon: Észak-Amerika Egyesült Államaiba, a teljes szabadság földjére, a nagy kontrástrók hazájába, hogy a Connecticut állanokban elszórt nagyszámu kivándorolt szegény véreinknek, az édes Hazának a tengereken túl élő, dolgozó s koldogságot kereső honfiainknak, New York, Pittsburg, Cleveland és az Egyesült-Államok más városaiban élő magyar, fő, lengyel testvéreinknek megvigyem a „magyarok vigasztalását.“ És amennyiben rajtam áll a sor, más magyar apostollal együtt megóvjuk őket a kizsákmányolástól, az elnemzetietlenség veszélyétől, megtartsuk őket szent István hitében, a kath. erkölcsben az Egyháznak és az édes magyar Hazának.

Az Isten Leike hív és nekem mennem kell! Bár „könyben uszik két szemem pillája,“ bár kinok égnek szívemben, „de az embert vágyai vezérlik“ s most elhagyom édes Hazámat, amelyért élek, halok.

Bizonyára akadnak, akiknek nagyon tetszik, hogy elmegyek, — anin nem csodálkozom, mert hisz az igazságnak, amelyet hirdettem sok az ellensége — és nagyok az ő küzdelmei a demagógiával, máffiával, a vörösterrorral, a destrukcióval, a szabadjökömüvességgel és a literális zsidóság büneivel. De sok örömöm volt a lelkesedésben, a katolikusok tömörülésében, a magyarok ébredésében. Mindezen vigasztért most hálat adok az Istennek!

Tavozom. Lelkesedéseimben nem pihenve, kényelmet nem keresve, elnyök után nem áhitozva, hanem hogy ott az édes Haza kivándorolt fiaiban felbuzdulást, erősítést és kitartást ébresszek. Hogy ott is tanusgot tegyek: „Nincs még veszte bármi sors között, ki el nem csüggedett!“ E tudat szilárdulása lesz utam kísérője. Magammal viszem a Krisztus keresztjére rákötött nemzetiszínű szallagot és egy

marék honi földet. Ezek megtanítanak a katolicizmusról élni, az Egyháztól kuzogni, a Hazáért áldozni.

Mielőtt azonban elhagynám Baját, édes Hazámat és azokat, akik lelkemhez közelebb állanak, társadalmi kötelességnek tartom elhagyni. Mindenek előtt a „Katholikus Népszövetség“ óriási taborától. Egy tag nélkül vettem át az 1919-ben eltemetett szövetséget és most teljesen szervezeten áll: tisztikarral, igazgatói választmánnyal, 24 csoportvezetővel és 1030 taggal ez a mi bajai katolikus társadalmi oázisunk. Minél nagyobb és számottevőbb ez a kath. elite hadsereg: annál jelentékenyebb szolgálatot „Istennel a katolicizmusért!“ és „Becsülettel a Hazáért!“ teljesít. Csak kitartás! Eleven tevékenység! Katolikus együttműködés! Aktív katolicizmus! Ezekben áll a győzelem. Ezt kívánom a Kath. Népszövetségnek.

Búcsúzó az egyetlen katolikus újságunktól: „Bajai Újságtól,“ annak Igazgatóságától és Szerkesztőségétől. A keresztény és nemzeti eszme hadd hevítse a bajai katolicizmus ezen lánglelkű apostolait a szeretet és megértés jegyében. Ha csak egy tollvonással is szolgáltam a magyar katolicizmus és közművelődés ügyét, bőséges már a földi jutalmam.

Az „Ébredő magyarok“ bajtársaimtól erős magyaros kézszerítással búcsúzó és szemet-szembe merítve mondom: Magyar, légy büszke fajodra! Légy talpig magyar! Az eskü lángostorra avatott fel a hazátlan bitang csorda ellen, mely elpusztítani akarja nemzetünket, népünket és minket hontalanná, Európa koldusává akar tenni. Ébredők! Elérel!

És mindenkitől, akiket ismertem, de akiktől személyesen el nem búcsúzhattam, ezuttal búcsúzó a viszontlátásra! Mert, amint megkondul föltámadásunk nagy harangja és hangja áthalik a tengeren túlra, jövünk akkor mi is, ártatlanul szenvedő, zokogó, kóborló magyarok és a Hazához hű népek és torkunkban felhököt kergető dallal, lelkünk örült vad táncával s az elragadottak huj-hujjával rontunk kül- és bellellenségeinkre, a magyarok Istene segítsen minket. Addigra is éjjetek koldogan, békében!

„Isten veled, Hazám, bátrak hazája!
Isten veled, ti völgy, ti zöld hegyek!“

Vrangel tábornokot kiutasították Jugoszláviából.

Belgrád. — A jugoszláv kormány felszólította Vrangel tábornokot, az orosz fehér csapatok volt fővezéré, hogy azonnal hagyja el Jugoszlávia területét.

— Hogy a kiutasításnak mi a tulajdonképeni oka, nem tudják. Lehet, hogy valami titkos jugoszláv-orosz megegyezésen alapul, de az is lehet, hogy Jugoszlávia belső békéjét feltű a fehér tábornoktól.

Az új szovjetkormány.

A szovjetszövetség központi végrehajtó bizottsága Lenin utódául Rykov népbiztost választotta meg, aki eddig a népbiztosok tanácsának helyettes elnöke volt. Rykovval szemben tehát Kamenev elbukott. A szovjetszövetség kormányát a végrehajtó bizottság szintén megválasztotta a következőképpen:

A népbiztosok tanácsának elnöke Rykov, helyettese s egyben a munka és védelem

tanácsának elnöke Kamenev, külügy Csicserin, hadügy Trockij, külkereskedelm Kra-szin, munkaügy Schmidt, pénzügy Szokolnikov, a közgazdasági tanács elnöke D. ser-zinszky.

Tüdővész elleni akció a parlamentben.

Lukács György a politikai pártok képviselőivel a tüdővész elleni akció megindításáról tanácskozott. Az a terv, hogy farsang utolsó hetében nagyszabású estélyt rendez-

nek, melynek belépti díja 100.000 korona. Az estély után bál lesz a kaszinóteremben. Vass József népjóléti miniszter 10 millió koronával járul hozzá az akció megindításához. Huszár Károly úgy véli, hogy körülbelül 250 beteg számára tudnak üdülést biztosítani.

Peidl Gyula Londonban új választások kiírásáért, internálótábor felosztásáért és az emigráció likvidálásáért szándékozik szót emelni.

A vármegye közgyűlése.

Hatalmas jelentést terjesztett elő az alispán.
A gyűlésen részt vett Steuer György volt államtitkár is.

Bács Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsági ülése már a múlt év végén esedékes volt, de közbejött akadályok miatt elmaradt negyedik (téli) rendes közgyűlését február 5 én délelőtt 10 órai kezdettel tartotta meg, amelyen az új bizottsági tagokon kívül Balku Gyuláné leányaival együtt, mint vendégek megjelentek. Balku Gyula főispán szokásos megnyitási forma után üdvözölte az új bizottsági tagokat, akikkel hosszú ideig tartó idő után most ismét együtt működhet abban a meggyőződésben, hogy az új tagok mindegyike munkásságával a haza ügyét és a vármegye érdekét fogja szolgálni.

Ezután a tárgysorozat első pontjára

az alispáni jelentésre

tértek át. Szaboviyevits Dusan dr. az elmúlt vizontagságos hat év munka programjának eredményeit vázolta tartalmas és kiváló stílusban megszerkesztett jelentésében. Munkásságában a real irredentizmus és a real többtermelés gondolatát választotta vezéresillagul. Majd a megyeház felépítésének fontosságát és annak ellenvetéseit fejtegette, amit a közigazgatás egyes ágazatának állapotáról szóló jelentése követte a következőkben:

A közegészségügy

állapota jónak mondható. Az elmúlt évben fertőző bántalom járványossá nem fejlődött sehol sem, eltekintve a Mélykúton előfordult mumpsz esetektől. Hatósági beavatkozás sehol sem vált szükségessé.

A gyógytárak felszerelése kisebb hiányoktól eltekintve, melyek azonnal pótolattak, mindenütt kielégítő volt. A kör- és községi orvosok rendelési, látogatási és műtéti díjai az elmúlt évben két ízben lettek felemelve.

A bábák fizetését és díjazását a községek majdnem mindenütt rendezték.

Az állategészségügy

a ragadós száj- és körömfájás fellépése miatt nem volt kedvező.

Személyi változások a mélykúti és garai körállatorvosi állás választás útján betöltetett, a katymári körállatorvosi állásra helyettes rendelgetett ki.

A közutak

állapota megfelelő. Az összes fenntartási kavicsanyagok a vasuti

rakodóban vannak s azoknak a helyszínére való szállítása folyamatban van.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az új közuti törvényjavaslat ügyében a vármegyék alispánjának és a th. joggal felruházott városok polgármestereinek bevonásával ankétet tartott. Az új törvényjavaslat két lényeges pontja: az eddigi 6 féle utkatégória helyett 2 kategória (állami és megyei) a tárgyaláson elfogadott, továbbá a bevételi forrásoknál a természetbeni utadó lerovásának kiküszöbölése helyesítőleg tudomásul vétetett. A törvényjavaslat szerinti utkatégóriák vármegyénkénti megállapítására a tanulmányok folyamatban vannak.

A közbiztonság

állapota a körülményekhez képest kielégítő.

Múlt évi december havában előfordult: 1. ember élete elleni büntett és vétség 2 esetben, 2. testi sértés 37 esetben, 3. magánlak megsértése 5 esetben, 4. lopás 78 esetben, 5. rablás, zsarolás 4 esetben, 6. orgazdaság, bűnpártolás 18 esetben, 7. vagyonrongálás 15 esetben, 8. gyújtogatás 4 esetben. Összesen 145 esetben, s valamennyi kiderített.

Ez adatok a múlt évi november havi adatokhoz viszonyítva csekély mérvű javulást mutatnak, egyes bűntényeket illetően azonban visszaesés tapasztalható, nevezetesen míg november havában ember élete elleni büntett és vétség egy esetben sem, magánlak megsértése 4 esetben, rablás, zsarolás 2 esetben, orgazdaság, bűnpártolás 7 esetben, vagyonrongálás 13 esetben fordult elő, addig december havában e bűntettek és vétségek a november havi állapotokhoz viszonyítva nagyobb számban mutatkoztak, ami bizonyára a téli évszak beálltának s az ezzel járó munkanélküliségnek tulajdoni ható.

Javulás csak a testi sértések és gyújtogatások számánál észlelhető, mert míg előbbiek november havában 55, utóbbiak 6 esetben, addig december havában az előbbiek 37, utóbbiak 4 esetben fordultak elő.

Már most összesítve a múlt évi közbiztonsági állapotokat, az alábbi eredményt kapjuk: a) hatóság elleni erőszak előfordult 10 esetben, b) személyes szabadság meg-

sértése 4 esetben, c) szemérem elleni büntett 13 esetben, d) rágalmazás, becsületsértés 169 esetben, e) ember élete elleni büntett és vétség 56 esetben, f) testi sértés 526 esetben, g) magánlak megsértése 44 esetben, h) sikkasztás 77 esetben, i) lopás 1064 esetben, j) rablás, zsarolás 39 esetben, k) orgazdaság, bűnpártolás 153 esetben, l) csalás 146 esetben, o) vagyonrongálás 161 esetben, p) tüzeset 60 esetben. A büncselekmények összes száma tehát 2522, s ezekből kiderített 2494.

Vizsgálva ezeket az adatokat, azt látjuk, hogy feltűnő sok a vagyon és az emberi élet és a testi épség elleni büncselekmény, bizonyosságai egyfelől a közmorál aláhagyatásának, másrészt az életviszonyok nehezességének. De a multhoz viszonyítva aránytalanul nagy a becsület ellen intézett büncselekmények száma is: rágalmazás és becsületsértés, amely egyik megnyilvánulása az országos jelenségnek t. i. annak, hogy az emberek idegességükben, türelmetlenségükben, hatalmi vágyukban kiméletlenek és az egyéni érdekért vívott harcaikban nem válogatósak az eszközökben.

Az alispáni jelentés után, mely a megye több más ügyére is kiterjedt,

Steuer György

volt államtitkár szólt fel azoknak a bizottsági tagok nevében, akik újonnan kerültek a megyei törvényhatósági bizottságba.

Beszédében köszönetet mond az alispán kimerítő jelentéséért, majd kéri a bizottsági tagokat, hogy forrjanak egybe a magyar világnézet és keresztény szellem jegyében.

A közgyűlés 12 órakor ért véget.

Tompa, Csikéria és Kelebia községi képviselő testületének megalkotását rendelte el a belügyminiszter.

1300 Kor.

egy darab illatos finom glicerin szappan az

APOLLÓ

illatszertárban BAJÁN.
(az Uránia-mozi épületében.)

Bövid hírek.

Nagybaracska község harangot vásárolt.

Katymáron fűrészfélép létesül. Katymár község határozatot nyújtott be az alispánhoz az inszégadó megszervezése tárgyában.

Bácsalmási polgári iskola f. br. 16 an előadással egybekötött bált rendez.

Bácsalmás tenyészbika vásárlására kérte ki a megyén az engedélyt.

Katymáron kosár fonó tanfolyamot létesítenek.

Bácsalmás község alkalmazottainak rendkívüli segélyét fel-emelték.

Tetaháza a végrehajtási illetek átengedését kérte az alispántól.

Mátótelke a vízvezető csatornák tisztításának engedélyezéseért folyamodványt nyújtott be.

Bácsalmás ideiglenes kölcsönt vesz fel.

Katymáron a járdák további kiépítését határozták el.

Bácsalmás és Gara községek az „Eskü a Vörösmarton” c. festmény megrendelésének engedélyezését kérték.

Hercegszántó község az utak kiépítése ügyében hozott határozatot.

Borota község az apaállatok tartását kérelmezte.

Rém község határozatot hozott a tan ötelesek törzskönyvezésére.

Rém községben megalakult a Horthy-akció bizottsága.

Hercegszántó község templom tornyára órát szerelnék fel.

Nagybaracska a mezőőrök fel-fogadását kérelmezte.

Dávod község II. segédjegyzői állását adóügyi jegyzői állásra szervezik át.

Jánoshalma, Mélykút, Borota és Rém a huszvizsgálati szabályrendeletek módosítását kérik.

Hirdessen a Bajai Újságban.

Meghaladtuk az egybilliót az államjegyforgalomban.

A Jegyintézet január 31-iki ki-
mutatása szerint az államjegyforgalom 846 millióval haladja meg az egybilliót. Az államjegyforgalom szaporulata egy hét alatt közel 100 milliárdot tett ki, amire még eddig nem volt példa.

Egy évvel ezelőtt százhetvenöt milliárd volt az egész államjegyforgalom. Ma az egy heti szaporulat százmilliárd. Egy év alatt a korona külföldi értékelésének tízedrészére esett. Ezzel szemben az árak harmincszorosak.

Gyertyalpu cipők fekete és barna színben, úgy fel mint mag... — RENDKIVÜLI KEDVEZMÉNYES ÁRBAN.

Férfi és női k... 50.000 K.
Gyermek kalocsni a ... 2.000 K.

Hivatalnokoknak 5% kedvezmény.

STELLNER ZSIGMOND

olpó üzlete
BAJA, Vörösmarty-uca 1. (Gráuaui ház.)

HIREK.

Praktikus naptár.

- Febr. 7-én: A Mansz teadélutánja a Preimaiernél.
- 9-én: A kereskedelmi iskola előadása az Iparban.
- 9-én: Szt. László kongregáció ülése.
- 10-én: Liceális előadás a gimnáziumban.
- 16-án: Levente álarcosbál a Nemzetiben.

— **Kinevezés.** Baluku Gyula főispán Bagó Gézát t. b. árvaszéki ülnökké nevezte ki.

— **Áthelyezés.** Bauer Ernőt volt hercegszántói szolgabíró a bácsalmási főszolgabíróshoz helyezték át, szolgabírói minőségbe.

— **Az isten káromlás szigorubb büntetése tárgyán** hozzánk intézett leirathoz, amelyet Heves vármegye terjesztett elő a keddi megyei közgyűlés szintén hozzájárult.

— **Gróf Tisza István halálának** mindenkori évfordulója alkalmával a geszti sírboltnál tartandó ünnepélyre két bizottsági tagot küld el a megye képviselőitől.

— **Dr. Bódi Béla ügyvédet** az alispán előterjesztésére a megyei tiszti főügyésznek a közigazgatási bizottságban való helyettesítésével bízták meg.

— **A vármegyei létenyész bizottsági elnöki tisztségével** az alispán előterjesztésére Müller József földbirtokost bízták meg.

— **A vármegyei létszámapasztás** folytán megmaradt állások létszáma 66 lett.

— **Werner Adolf dr. főigazgató** a bajai ciszi. rendház volt főnöke, február 10-én Egerben a liceális előadások során „A magyar nyelv életéből” címmel tart előadást.

— **A kalocsa egyházmegye köréből.** Zichy Gyula gróf megyéspüspök a kalocsa érseki főegyházmegye apostoli adminisztrátora Horváth Győző dr. felszentelt püspököt általános helynökké, ennek helyettesévé pedig Krischbaum Lajos kanonokot nevezte ki. Zichy Gyula gróf mindjárt installálása napján éreztette nemes szívének melegét Kalocsa szegényeivel, akiknek a polgármester útján 10 öl fát, 5 métermázsas lisztet és egy millió koronát osztott szét.

— **A Bajai Baross Hírelszövetkezet** igazgatósága és felügyelő bizottsága február 7-én, csütörtökön délután 5 órakor dr. Scharpf Andor ügyvéd irodájában ülést tart.

— **A vármegyei pótdátot 800%** állapították meg, amelynek kivétési alapját az 1922. évi alop fogja képezni.

— **Elfoglák a neménádudvari „Hangya” betörőit.** Még a múlt évben történt, hogy a neménádudvari „Hangya” üzletbe két izb n is betörték. Mindkét esetben egyforma módon a lakat lefeszítésével hatoltak a bolt helyiségbe s onnan mintegy 250.000 korona értékű árut és pénzt loptak el.

A csendőrség bár azonnal megindította a nyomozást, eredményt elérni nem tudott mert a tettes minden nyomot eltüntetett maga után. Bartók József csendőrtiszt helyettes azonban a nyomozás ilyen eredménytelenségében nem látta befejezve ezt az ügyet s azóta is folyton figyelemmel kísérte a felderített nyomokat. A szorgos kutatásoknak végre meg is lett az eredménye. Egy kisebb lopásból kifolyólag kézre került Krausz Károly 22 éves cseléd, aki a vallatás során azt is beismerte, hogy a „Hangya” kifosztása szintén az ő műve volt.

Három társával, Knédel Kristóf, Haduina Károly és Csörgő András napszámos legényekkel követte el a betörést és pedig úgy, hogy lefeszítették az ajtó lakatát és úgy hatoltak az üzlethelyiségbe.

Az elloptott árukat értékesítették s a kapott pénzt elköltötték. Most már mind a négy tettes a csendőrség kezén van.

— **Magyarországon nem érvényes a szovjetházasság.** Egy zászlós az orosz hadifogságban a szovjet alatt feleségül vette egy földbirtokos leányát. A házasságban gyermekük is született s néhány hónappal ezelőtt mindhárman Magyarországra érkeztek.

Egy ideig boldogan éltek együtt, nemrég azonban a zászlós összekülönbözött feleségével és öt gyermekével elkergette. Az aszszony pörrel támadta meg férjét. A törvényszék most megállapította, hogy a szovjetházasság Magyarországon nem érvényes, de a zászlóst, mint a gyermek apját, havi 20.000 korona tartásdíj fizetésére kötelezte.

— **Magyarországon nem érvényes a szovjetházasság.** Egy zászlós az orosz hadifogságban a szovjet alatt feleségül vette egy földbirtokos leányát. A házasságban gyermekük is született s néhány hónappal ezelőtt mindhárman Magyarországra érkeztek.

Egy ideig boldogan éltek együtt, nemrég azonban a zászlós összekülönbözött feleségével és öt gyermekével elkergette. Az aszszony pörrel támadta meg férjét. A törvényszék most megállapította, hogy a szovjetházasság Magyarországon nem érvényes, de a zászlóst, mint a gyermek apját, havi 20.000 korona tartásdíj fizetésére kötelezte.

— **Magyarországon nem érvényes a szovjetházasság.** Egy zászlós az orosz hadifogságban a szovjet alatt feleségül vette egy földbirtokos leányát. A házasságban gyermekük is született s néhány hónappal ezelőtt mindhárman Magyarországra érkeztek.

Egy ideig boldogan éltek együtt, nemrég azonban a zászlós összekülönbözött feleségével és öt gyermekével elkergette. Az aszszony pörrel támadta meg férjét. A törvényszék most megállapította, hogy a szovjetházasság Magyarországon nem érvényes, de a zászlóst, mint a gyermek apját, havi 20.000 korona tartásdíj fizetésére kötelezte.

— **Magyarországon nem érvényes a szovjetházasság.** Egy zászlós az orosz hadifogságban a szovjet alatt feleségül vette egy földbirtokos leányát. A házasságban gyermekük is született s néhány hónappal ezelőtt mindhárman Magyarországra érkeztek.

Altesse a legjobb szivarkapapír

— **Szent László kongregáció** társadalmi ülése február 9-én délután 6 órakor lesz a belvárosi templom sekrestyéjében.

— **Távbeszélőforgalom Budapest—Belgrád között.** Budapest és Belgrád között a távbeszélő forgalom megindult. 3 perces beszélgetés díja 18 000 korona, sürgős beszélgetésekért 54 000 korona. Beszélgetések egyelőre csak 8—9, 11—13, 14—15, 19—20 óra között, továbbá 21 óta után az éjjeli órákban folytathatók.

— **„Lourdes” folyóirat** (IX ik évfolyam) 1—2. száma rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Mohl Adolf apátkanonok, Nagelreiter Alajos dr. teológiai tanár, Péterfi József fővárosi hittanár hatásos cikkei mellett az orvosilag elismert csodás gyógyulások, különösen pedig Límpias jelenései valóban megragadják az olvasó szívét lelkét. Közli a május elejére tervezett nagy (hatodik) nemzeti zarándoklat előze és programját Lourdes—Límpias—Rómába. Felhívjuk rá az érdeklődők szíves figyelmét. Ajánljuk megrendelését, esetleg mutatószám kérését. Tóth János, piébános a Lourdes szerkesztője, Sopron, Templom utca 5. szám.

— **Arany, ezüst, drágakövekért** nagy árat fizet Bacsnányi és Páncsits ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Piébánia templom mellett.)

— **Jaguár az egyetlen kartellonkivüli kaucsuk cipősorok.** A Jaguár közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. — A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellonkivüli árut vásárol, fejleszti a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kaucsuk sarkot vásárol.

— **Hirdessen a Bajai Ujság-ban!**

Közgazdaság.

A cukorrépa átvételi ára.

Ismeretes a gazdaközönség előtt a cukorgyárosoknak azon eljárása, hogy az 1923. évi cukorrépa átvételi árára vonatkozólag a cukorrépa termelő gazdaközönséggel még most sem egyezett meg. Minden olyan kísérlet, amely egyezség létrehozását célozta, a cukorgyárosok merev magatartása folytán meghiúsult. Sok gazda még az ősz folyamán olyképpen egyezett meg a cukorgyárral, hogy a répáját beszállította a gyárba

és olyan árat kap érte, mint amennyit általában más gyárak fizetnek. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, különösen pedig a kamara elnöke Purgly Emil mindent elkövetett, hogy a cukorgyárosokat engedékenységre bírja, sajnos ezen kísérletek meghiúsultak. A Kamara azonban tájékoztatni óhajta a gazdaközönséget arról, hogy az átvételi feltételek, amelyeket véleménye szerint a cukorgyárosok elfogadnak. Ezen feltételek a következők.

Az 1923. évi termésti cukorrépa átvételi ára q ként 5 kgr. kristálycukor nagybani ára. Ezen ár megállapításánál a kincstári részesedés (42%) és a szokásos mellékszolgáltatások figyelmen kívül hagyandók, illetőleg a kincstári részesedés a nagybani vágontételű árból levonandó, a maradvány képezi a cukorrépa átvételi, illetőleg átadási árát az 1923. évi október, november, december és az 1924. évi január havi átlagos nagybani cukorárak szolgálnak irányadóul.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának az a véleménye, hogy ha a gazdaközönség végzett ezen ajánlattal fordulnak a cukorgyárhoz, a cukorgyár az ajánlatot el fogja fogadni.

Zürichi jogyzás.
(1924. febr. 6. délelőtti.)
Zürichben 100 magyar koronáért 90200 svájci frankot fizettek.
Budapesti deviza
(1924. febr. 6. délelőtti.)

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	22450	34750
Dinár	382	407
Szokol	341	1011
Lei	171	183
Német márka*	—	—
Lira	1420	1520
Angol font	140750	150750
Oszt. korona	4580	4910
Svájci frank	5500	6000
Longyelmárka	0900	0900
Hollandi forint	12180	13065
Francia frank	1515	1625
Napoleon ar.	113007	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde
(1924. febr. 6. délelőtti.)

Buxa:	171.500—172.500 K.
Rozs:	140.000—142.000 "
Árpa:	165.000—185.000 "
Zab:	145.000—150.000 "
Tengeri:	144.000—146.000 "
Korpa:	92.000—93.000 "

Kiadótulajdonos:
az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző

Jó fizetéssel
tanuló fiu vagy leány felvétetik az UJ ÉLET-ben, ugy a papirkereskedésben, mint a könyvnyomdában

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

Február hó 7-én, csütörtökön
d. u. 6 és este fél 9 órakor.



Akár az emberek

Egy kutyaházasság története 7 felvonásban.

Ausztráliai mennyasszony.
Burleszk 5 felvonásban.



Farsangi vásár.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Szűcs- és szőrmearu:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél,

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Rőfősültek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchuer Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchuer Lőrinc

Kereskedése, Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 56.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Papirkereskedés!

Kétségi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarty-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

A legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás Jung Ferenc

cipőüzlete Erzsébet királyné utca 15. szám. — Állandó nagy raktár férfi- és női cipőkben, jutányos árban munkáscipők kaphatók. Megrendelések rövid idő alatt készülnek.

Tisztviselőknél kedvezmény.

Baján eladó

zsidótemető táján részben buzatermő 6 hold szántó, 6 hold föld benne 2 1/2 hold szőlő, 10 holdas szőlő-, uri birtok, 1 kereszturos rövid zongora, 1 Schunda-féle cimbalom és több azonnal beköltözhető ház

PURMAN iroda.

Baja, Mészáros Lázár utca 13. sz.

Szörmeáru

legizlésebb hivatalban

KRUPITY MIHÁLY

szőrmesteriél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Városi Gázgyár Baja.

Keres

könyvelésben és

:- levelezésben :-

jártas fiatalembert.

Bijeli inspekción

febr. hó 4-től febr. 11-ig reggel 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN

gyógyszerész.

Jó családból való

GYAKORNOKOT

felveszünk irodánk és üzemünk részére.

Bajai Posztó és Takarógyár.

Gyümölcsfát

Magastörzsi rózsát

Bokorrózsát

Diszfát

Diszcserjét

Szőlővesszát

Akac csemetét

Gleditschia-csemetét stb.

bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József

1000 holdas faiskolája

CZEGLÉD

Részletes nagy arjegyzéket ingyen küld.

Városi Gázgyár Baja

ajánl külföldi és hazai szénből termelt

KOKSZOT

Egyedül Budapesten

nagyrabecsült

Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban

Budapest, Király-utca 32. sz. alatt kapható

7500 drb. pamut vászon maradék méterje K 5620. — 2500 drb.

összevarott pamutvászon lepdő darabja K 21.810. — 3400 drb.

kész törülköző, darabja K 5740. — Bőrerosz angin vagy kekfestő

méterje K 8400. — Selyemcsikes gyönyörű női szövetek méterje

K 16.960. — Férföltöny szövet csoda választékban m. K 38.000.

U. m. remekszép kosztüm, velour és télikabátok, zefírek, ká-

navász, batizst, chiffonok stb. minden elfogadható árt.

Prima retorta bükfaszén

motorikus és házi célra wiggentételekben minden mennyiségben kapható és azonnal szállítható.

Vojvodina

nemzetközi szállítványozási és keresk. társ., áruosztály,
SZBOTICA Wilsonova-utca 10.

Termékek az „Uj Élet“ R.-t. könyvnyomdájában, Baja.

